

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Hírdetési árak:

Helyben:	60 f.	Vidéken:	1 K --
1 óra	1 K 80	1 óra	3 " --
1 évre	3 " 80	1 évre	6 " --
1 évre	7 " 20	1 évre	12 " --

Laptulajdonos: Hánek Béla.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
Ide küldendő a szerkesztőség és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.
Egyes számaok kaphatók: a dohányboltjainkban.

Kossuth Ferenc józan politikai gondolkodása s a hazáját szerető magyar ember lelkének aggodása szól hozzánk abból a beszédből, melyet az újév alkalmával intézett pártjához. „Most a függetlenség eszmék — ugymond — még más veszedelmek is vannak kitéve. Ezek részben annak erednek, hogy a magyar nemzet érdeke által körvonalozott hatást teljesen figyelmen kívül hagyó *ultra-demokrácia* igyekszik a függetlenségi törekvéseket az ő saját érvényesülése érdekében kihasználni, ami veszedelmes, mert a függetlenségi elvek alapföltétele a magyar haza szeretete, a magyar nemzet történelmi jogainak megvédése és a magyar államnak minden olyan kockázattal való megóvása, amely a történelmi magyarságot veszélyeztetné. Másrészt épen ez a hazát nem ismerő radikalizmus, amely az utóbbi időben rendszeresen együtt szokott megjelenni a függetlenségi párt egy részével... bizonyos retrógrád (maradé) érzelmek kitörésével fenyegetsb. „Mindenki látja, hogy ez Justhéknek szól, ekik egészen keblükre ölelték a vallás- és hazaelles demokratáciát és együtt szavalnak hétről-hétre Weltner Jakabékkal az egyenlő általános titkos stb. mi csodaért s ez utóbbi fejében, a hatalmat s vele az egész játék megnyerését reménylik, készek megszavazni, illetőleg átbocsájtani a nemzet-nyomorító véderőjavaslatokat. Beszélk, hogy Justhék régi szerelme is ebradoban van Lukács László iránt, akitől bizony semmi jót sem remélhetünk. Báró Manndorff Géza bizonyára egy percig sem tart velük, mihelyt ezt az árulást megvalósulva látja. Addig pedig az vigasztal, hogy egy elvű és önzetlen politikai jellem is van abban a pártban.

Az új városház építésének története.

Irta: Saára Gyula dr. polgármester.

IV.

Az 1895 február hó 25-én tartott közgyűlés a városház építésére kiküldött bizottság véleményes előterjesztéseit, így a Felmayer István és Fiai cég ajánlatát tárgyalás alá vette, azonban érdemleges határozatot nem hozott.

Az összes iratokat azonban újból visszaadtni rendelte a városház építésére kiküldött bizottságnak oly megbízással, hogy elsősorban vizsgálta meg a Felmayer-féle házát, vajon megfelelő-e az a városház céljának. Készítettess továbbá tervet és költségvetést a városház építő bizottság által javasolt Bierbauer ház megvételével kapcsolatos építkezésre és ezenkívül készítettess tervet és költségvetést Say Ferenc és dr. Major Ferenc javaslata szerint a Zichy-, Bierbauer-, Obermayer-házak megvételével kapcsolatos építkezésre és azokat véleményes jelentésével terjessze majd a közgyűlés elé.

Ezen közgyűlés megtartása után 1895 március hó 21-én a városi pénztár összes személyzete kérvényt adott be a városi polgármesterhez, melyben panaszkodtak, hogy a pénztári helyiségben sem a főkönyvek, sem a naplók alkalmas szekrények hiányában el nem zárhatók, sőt helyszüke miatt azok kellek el sem helyezhetők.

Reámutatnak arra, hogy a pénztárhelyiség a XIX. század emberbaráti követelményeivel ellenkező, még közegészség tekintetében sem felel meg a kívánalomnak, így annak kibővítése el nem odázható égető szükségként jelentkezik.

A városi tanács 1895 évi március hó 29-én tartott ülésében foglalkozott e kérdéssel és azon meggyőződésében, hogy a pénztári tisztviselők híven és minden naggyítás nélkül festették a helyzetet, elhatározta, hogy a kérelmet pártolól a közgyűlés elé terjeszti.

Ugyanezkor foglalkozott a v.

tanács a levéltár rendezése kérdésével is és megállapította, hogy a rohamosan szaporodó iratoknak különböző hivatalos helyiségekben elhelyezése a levéltár rendbentartását lehetlenné teszi. A levéltár rendezése céljából a levéltári helyiség kibővítése sürgős szükségét képez, mert az életbelépő polgári anyakönyvvezetési intézmény szintén új hivatalos helyiséget igényel. A tanács elodázhatatlannak tartja az időt, hogy a hivatalos helyiség hiányán végre valahára segítve legyen és a tarthatatlan állapotok orvosoltassanak. Javaslata hozta a közgyűlésnek, hogy több hivatal kitépítése vagy pedig új városház építése iránt sürgős intézkedés tétessék és pedig ez utóbbi esetben akként, hogy az új városház terve és költségvetése még az évben végleg megállapításra és az építkezés a jövő év tavaszán megkezdhető legyen, mert a fentebb jelzett hivatalokon kívül több, a városház épületében levő hivatalos helyiség egészségügyi tekintetben is kifogásolható és az állapotok már tűrheterlennek. A városi tanács fenti határozata után a városi főmérnök 1895 június hó 27-én beadta az új városház építése tárgyában újabb véleményes jelentését.

A városi főmérnök ezen jelentésében a már előzőleg ismertetett, a jelenlegi városház telkén építendő kétemeletes városházára készített tervét elejti, mert beismeri, hogy az abban elhelyezni szándékolt hivatalos helyiségek elégtelenek és épen ez okból ezen terveinek újabb átdolgozását szükségessnek nem tartja.

Jelenti, hogy a Felmayer-háznak esetleg városházára leendő átalakítására vonatkozó javaslatot is tanulmánya tárgyává tette és azon meggyőződésre jutott, hogy az emeleti épület aránylag kevés költséggel városunk igényeinek megfelelően, hosszú időnkig kiterjedőleg teljesen célszerűen átalakítható és erre vonatkozólag terveket mutatott be.

A terveket ismertetvén, azt állította, hogy ezek szerint a hivatalok összefüggésben elhelyezhetők így például a kapitány-

ság, a pénztár és a számvevőség a földszinten, a közgyűlési terem, polgármester, közigazgatási tanácsos, a jegyzők és íródak az első emeleten, a többi hivatal és levéltár pedig a második emeleten.

Ezek után a főmérnök ismertette a különböző tervekre vonatkozólag készített közvetlen költségvetését.

Az általa első évben betervezett azon terveit közlése, mely terv szerint a régi városház falának felhasználásával építtetnék fel a városházát 100,000 forintra teszi, ha pedig a jelenlegi helyen egészen új városházát építenék, fel ennek költségeit 130,000 forintra teszi.

A Felmayer-háznak a városházra leendő átalakítására szükséges pótépitkezések és berendezésekkel együtt 35,000 forintot, a vételárral együtt 185,000 forintot igényelne.

A Bierbauer házzal kombinált terv megvalósítása szerinte a kisajátítással járó nehézségeken kívül azon hátránnyal járna, hogy legkevesebb 200,000 forintot igényelő építkezéssel, jöllehet egy teljesen modern épület létesíttetnék, de azáltal, hogy a Szt. István-utca kiszélesíttetnék, és a Szent Anna kápolna szabaddá tétetnék, a Felmayer-házban elhelyezhető helyiségeknél semmi esetre sem nyerhető több, de talán annyi helyiség sem.

Végül a Zichy-, Bierbauer-, Obermayer- és Kunze-házak kisajátításával kombinált terv, melynek megvalósításához a szükséges utcarendezésekkel együtt legkevesebb 400,000 forint igényeltetnék, szerinte egyáltalán nem tartható célszerűnek, mivel ezen megoldás volna a legdrágább, annak jóvedelmzősége pedig a főmérnök nézete szerint bizonytalan lenne.

A városházépítő bizottság 1895 évi november hó 17-én tartott ülésében a városi főmérnök véleményes jelentését tárgyalván, első sorban is kimondta, hogy a Felmayer-féle házban városház céljaira való megvételét javaslata nem hozza, mivel annak megszerzése a szükséges átalakításokkal mintegy 150 ezer forintba kerülne és mindamellett a célnak sem felelne meg.

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza
barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

A bizottság véleménye szerint a kérdéses épületnek a célbavett átalakítások után sem lenne középület jellege. Ezen épületnek városi házzá leendő átalakításával egy meglévő szép magánépület vonnának el eredeti rendeltetésétől, mi szintén figyelemreméltó körülmény, különösen ha tekintetbe vétetik, hogy városunkban csak ritkán épül egy-egy számbavehető nagyobb épület.

Ezen indokokból a bizottság az iratokat oly véleménnyel terjesztette be a városi tanácshoz, hogy a közgyűlésnél hozza javaslatba a Felmayer-féle háznak városi házzá leendő megvételére vonatkozó terv végleges elejtését.

(Folytatása következik.)

Visszakért óvadék.

Az élelmes vízvezetéki vállalkozó.

Oh be kedves egy cég lehet az a Benoid részvénytársaság. Félteglával verte annak idején a mellét, hogy nálánál olcsóbban, jobban és rövidebb idő alatt egy cég sem készítheti el Székesfehérvár vízvezetékének csölerakási munkálatait. Tényleg olcsó, sőt nagyon olcsó ajánlatot tett, annyira olcsó, hogy a vízvezetéki bizottság kételkedett, hogy azért a pénzért tisztességesen és gyorsan el lehet végezni ezt a feladatot. Benoidék pedig csak azt mondták erre a vízvezetéki bizottságnak, hogy „a félelemre nincs okod” és biztosítékul elstűtötték az öregágyut, amely nem gyilkos vasdarabokat, hanem pénzt szór. Óvadéku letettek 65000 koronát.

Ezekután csakugyan nem volt a városnak félelemre oka és az említett munkálatokat megkapták Benoidék. És mit tettek ezután? Hozzáálltak a munkához és csak lassan-lassan folytatták, akár csak Wiplerék.

Tegnapelőtt pedig egy kérvényt adott a Benoid részvénytársaság a városhoz, hogy a 65000 korona kaucióból adjanak neki vissza csekély 37000 koronát, mert szükségük van egy kis tőkére. A tanács f. hó 4-én ülést tartott és Benoidék kérelmét elutasította.

Jó is lenne most az óvadékok visszaadni, mikor a munka veszedelmesen lassan megy. Benoidék azt állítják, hogy a megkésésnek nem ők az okozói, hanem Kern Róbert, aki későn szállította a csöveket.

Ezen állításukat azonban több érvel meglehet cáfolni. A kérelem a januári közgyűlés elő fog kerülni, ahol előreláthatólag egyhangulag a tanács elutasító javaslatát fogadják el.

Vöröskakas.



A nyári időben csaknem mindennap megjelenő vészmadár a hideg tél idején sem hagyja békén nyugodni a falvak lakosait. Váratlanul felfel üti a fejét, hogy a hideggel dacolva belemelegítsen a lehült légkörbe. Melegítéséhez drága fűtőanyag kell. Rendszerint a szegény falvi emberek nádfedeles házaik emésztik fel. Legújában csabdi tudósítónk értesít bennünket a vöröskakas pusztításáról.

Tegnapelőtt hajnalban rémes hangkongás verte fel legedesebb álmából Csabdi község lakosságát. A baromfiudvarok éber kakasainak kukorékolásával egyidejűleg a vöröskakas is elkukorékolta magát: lángbaborította Tajnai János ottani lakos háza. A lángok gyorsan harapóztak tova, rövid idő alatt átölték az egész házat a melléképületekkel és a gazdasági felszerelésekkel együtt. Azután átszaptak Beke János portájára és ott pusztítottak. A kogatásra összefutott a falu lakossága és a legnagyobb buzgalommal hozzáállott az oltáshoz, nehogy a fujdogáló északi szél tovább vigye a lángokat. A buzgó munkának megvolt az eredménye: rövid idő alatt elnyomták a veszelét.

A tűz oka eddig még ismeretlen, de a hatóság már megindította a nyomozást.

Döghust árulnak.

A rendőrség újabb ismét arról értesült, hogy több helybeli lakos a sertésveszben vagy más állati betegségben elhullott sertéseket eladja a cigányoknak, akik azt a városon keresztül hurcolják s sátraikban feldolgozzák és megeszik. Egy-egy darabot magukhoz is vesznek s azt csavargásuk közben majszolják, a csontokat pedig uton-utfélen elszórják. Az elszórt csontdarabok által az elhullott állatok betegségeinek bacillusait nagymértékben terjesztik s úgy az állategészségügyet, mint a közegészségügyet veszélyeztetik.

A legújabb feljelentés Pinke Mária lelsőkirályosi lakosnő ellen szól, hogy a sertésveszben elhullott sertését a cigánytelep lakóinak eladta, ahelyett, hogy az állat elhullásáról a szabályrendlet értelmében a hatóságot értesítette volna.

A rendőrség Pinke Mária ellen az eljárást megindította és éber figyelemmel örökdi, hogy a döghust árulókat elcsiphesse és méltókép büntethesse.

HIREK.

Naptár.

Jan. 5. Péntek.

R. Kath.: Teleszfor.

Prot.: Simeon.

Gör. kel.: Krétai 10 vértanu.

Zsidó: —

Nap kel.: 7 ó. 49. nyugszik 4 ó. 19.

Hold kel.: 3. 54. nyugszik 8 ó. 7.

Hűjelzés: Változékony. hűvös, szeles, sok helyen csapadék.

— Szabadságra. Csik István városi mérnök f. hó 5-től f. hó 14-ig, Winkler Vilmos főmérnök pedig ezévi ápril. 1-től ápril 14-ig szabadságra megy.

— Iskolaszéki ülés. A székesfehérvári iskolaszéki szűkebbkörű bizottsága f. hó 4-én délelőtt a városháza negytermében ülést tartott dr. Czapary László elnökletével. A tanítók fizetésrendezéséről alkotott szabályrendeleteket egységesítette a bizottság.

— Működik a madárvédő egyesület. A székesfehérvári madárvédő egyesület alapszabályait a belügyminiszter jóváhagyta s így az egyesület megkezdhetette működését. Az első intézkedések a téli itt maradt madárkák gondozására irányultak. E célból az Erzsébet-ligetben 45 odut és 1 sátoros etetőt, Zichy-ligetben 20 odut és 2 sátoros etetőt, a Vörösmarty-ligetben és a Sóstón pedig 10—10 odut és 1—1 sátoros macáretetőt állított fel az egyesület. Azok, akik az ablakokra tehetnének ilyen madárodukat, dr. Czapary László elnök útján megszerezhetik azokat.

— A Vörösmartyi Kör f. hó. 14-én d. e. 11 órakor saját helyiségében tartja XLV. rendes évi közgyűlését. 1. Jelentés a kör 1911. évi működéséről. 2. Az 1911 évi zárszámadásnak a számvizsgáló-bizottság előterjesztése alapján leendő jóváhagyása és a fölmentvény megadása. 3. Az 1912. évi költségvetés megállapítása. 4. A kilépő 14 és az időközben elhalt, továbbá elköltözött választmányi tagok helyének választásán leendő betöltése. 5. Az alapszabályok módosítása. 6. Esetleges önálló indítványok tárgyalása.

— A Jótékony Nőegylet rendes évi közgyűlését f. hó 6-án d. u. 4. órakor tartja a székesfehérvári Takarékpénztár tanácstermében.

— A Népakadémián vasárnap Csúcs István lelkigazgató tart előadást. — Ut na „Vallomás” c. dialog és „Mig a papa szundikál” c. bohózat következik.

— A ker. keresk. alk. hangverseny estélye az eddigi jelekben itélve igen sikeresnek ígérkezik, mert a jegyek nagy része már elkel. Jegyek kaphatók még: Kovács Pál és Nofitzter János cégeknél és este a pénztárnál. Főpáholy 10, oldalpáholy 8, személyjegy 3, családjegy 6 korona. A hangverseny pontosan nyolc órakor kezdődik. Műsor: 1. „Mignon” Nyitány... Thomastól előadja: a katonazenekar. — 2. Régi magyar táncok, előadják: Cerő Linuska és Kovács Irénke urhölgyek. — 3. „L. Arlesienne” II. snit. Birettől. a) Pastorale, b) Intermezzo, c) Meunet, d) Farandole. Előadja a katonazenekar. — 4. a) Keringő a Kis gróf c., operetből, b) Magyar dalok. Előadja: Szaploneczay Rózsika urhölgy. — 5. a) Pirricali „Silvia” c. balletből Dilibestől b) „Czinka Panna” jellemrajz Frcsai-tól. Ezt tánc követi, melyhez a zenét a honv. zenekar és Pozsár Lajos ismert zenekara szolgáltatja.

— A fiatakorakra felügyelő bizottság f. hó 6-án d. e. 11 órakor a székesfehérvári kir. törvényes tanácstermében tanácsülést tart.

— Honpolgári eskü. Schvaim Sándor az Otthon kávéház pincére évekel ezeltől szép Magyarországból Amerikába vándorolt s ott állampolgárrá lett. A honvágy azonban hazahozta s újra magyar honpolgár akart lenni, miért is f. hó 4-én délelőtt dr. Saára Gyula polgármester kezeibe letette a honpolgári esküt.

— Baleset a vasuti síneken. Varga József 54 éves székes-

Levágandó!

Fejérmegyei Napló

1912. év husvétjára

nagyszámu és igen értékes
nyeremény tárgyakból

sorsolást rendez.

Mindenki egy-egy sorsjegyhez
juthat,

I. 30 ilyen szelvényért. (tesék ezt a szelvényt levágni és a szerkesztőségben — Szent István tér 1. — beváltani.)

II. ha a Fejérmegyei Naplónak 5 új előfizetőt szerez és azoknak legalább egy hónap előfizetési díját beszedte.

Levágandó!

NOFITZER JÁNOS

SZÉKESFEHÉRVÁR

NÁDOR-U. 5.
TELEFON 49.

Kalap, sapka, fehérenemű, nyakkendő. — Ruhadíszek schállok, francia fűzők és gyermek bőr-cipők legolcsóbb beszerzési forrása. Magyar vasutasok Szállídjára ½ engedménnyel.

fehérvári Gyümölcs-utcai máv. előmunkás tegnapelőtt 18 munkással dolgozott a Székesfehérvár—Börgönd közötti sínpáron. Munkaközben egy hosszú sín Varga jobb lábára esett és a lábfejét, valamint a bokaizületet összezúzta. A szerencsétlenül járt embert a lakásán ápolják.

— A rendőrség munkája. A rendőrségi iktatóba december havában 1100 ügydarab érkezett be s ezt 90 híjával mind el is intézték.

— Vármegyei közgyűlés. Fejérvármegye törvényhatósági bizottsága az 1912. évben első rendes közgyűlését február 5-én d. e. 10 órakor tartja.

— Honvéd özveggy nyugdíjak. Árki Mihályné sárbozárdi és Vajai Ferencné abai lakos 1848-as honvéd özveggyeknek évi 120—120 korona nyugdíjat utalványozott a kormány.

Telefon 278 sz.

Értesítés.

Telefon 278 sz.

Van szerencsém tiszteltel értesíteni a n. é. közönséget, hogy mai naptól kezdve a telefon üzletembe bevezettem és így módomban áll a vevőimet azonnal kiszolgálni. Állandóan raktáron tartok mindenféle ölfakat, trifallit, porosz- és kovásszenet-, f. porosz, dió-, coaksz-, tatal brikett-, vágottfa és összes hognár szerszámfákat, valamint mindenféle szőlőkarókat. Miután üzletem már 10 év óta fennáll, vevőimet mindig pontosan telkiismeretesen kiszolgáltam, ennél fogva kérem továbbra is becses pártfogásukat. Maradtam teljes tiszteltel RDTH JAKAB, Széchenyi-utca 81 sz. (Sajátház).

— Postaügynökséget a Felsővárosnak! A Felsőváros tekintélyes számú lakosságának már régóta igen kellemetlen, hogyha valamit postán küld, kénytelen befáradni a városrész némely részeitől kilométerekre levő főpostára. A Nádor-utcán van ugyan már egy postahivatali fiók, itt azonban pénz nem lehet feladni. Nagyon előnyös volna a felsővárosiakra nézve, ha valahol ott a közelükben volna egy mindent felvevő postaügynökség. E célból mozgalmat indítottak és kérényezni fogják a m. kir. kereskedelemügyi minisztertől, hogy az Öreg-utca és a Vásártér sarkán postaügynökséget állíttson fel. A kérvény már el is készült és most az aláírók gyűjtése folyik. A felsővárosiak kérelmét méltányosnak találjuk s azt mi is melegen támogatjuk.

— Farsang. A székesfehérvári kath. legényegylet ifjúsága folyó 1912 évi január hó 14-én saját házában könyvtára javára zártkörű jelmezestélyt rendez Belépődíj: személyre 1 k. családjegy: 3 személyre 2 k. Kezdeté este pont 8 órakor. A meghívó kívánatra előmutatandó. Aki tévedésből meghívót nem kapott s arra igényt tart, forduljon az Egyesület tagjaihoz.

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsá-u. 5. sz. a. emelet Jzírci templommal szemben.

— Sikkasztó bankár. A székesfehérvári rendőrség f. hó 4-én a belügyminiszteriumtól a következő figyelmeztető leiratot kapta:

A clevelandi cs. és kir. konzulátus jelentése szerint Puky Béla columbusi (Ohio állam) magyar bankár csődbe jutott és honfitársainak körülbelül 15000 dollarra rugó pénzeit eliskasztotta. Minthogy valószínűnek látszik az a feltevés, hogy a megkárosítottak közül többen már visszatértek Magyarországra, és Puky bukásáról nem értesültek még, a belügyminiszter felhívja mindazokat, hogy akiknek nevezett bankár ellen követelésük van, azok panaszukat clevelandi cs. és kir. osztrák-magyar konzulátus révén érvényesítsék. Egyuttal tudomásra hozza azt is, hogy a konzulátus a csődhitelzők érdekében csak úgy járhat el, ha az igénybejelentést a csődhitelző aláírta, aláírását pedig az Egyesült-Államok Magyarországon székelő konzula hitelesítette és egyszerűen a konzulátusnak mindazon bizonyítékokat rendelkezésre bocsátja, melyek a követelések érvényesítésére befolyással lehetnek.

— Elvesztett függő. Aki a székesegyház környékén egyik függőét elvesztette, jelentkezék Császár Ilma kalapkereskedésében, s ott a másik függő felmutatása után az elvesztett függőt átvetheti.

— Masszírozás sörösüveggel. Neivirih Dóka Sándor napszámosság és Blaga Lajos masszőr a Bárány vendéglőben összeverekedtek s Blaga egy sörös üveggel véresre masszírozta Dóka fejét. A rendőrség mindkettőt ellen megindította a nyomozást.

Őn okosan teszi, ha hozzászoktatja családtagjait, hogy ruhaszöveteket és posztókat csak Rudbányai posztó kereskedésben szerezzék be.

Telefon 277 sz.

Értesítés.

Telefon 277 sz.

Tiszteltel értesítem igentisztelt vevőimet és ismerőseimet, hogy tűzifa és közszen raktáromhoz a közönség kényelmére a telefont is bevezettem, úgy hogy, most minden fáradság nélkül a rendelésüket megtehetik, ugyazintán megrendelés után azonnal meg is kapják. Üzletem 5 évi fennállása biztosíték, hogy a kiszállítás pontos és szolid olcsó árak mellett eszközöltetik. Becees rendelésüket továbbra is kérve, maradtam illő tiszteltel. STÁRK SAMU, tűzifa és szén kereskedő.

Raktár a Teherpályaudvaron, lakás Széchenyi-utca 24 sz.

Színház.

Jan. 3.

Körülbelül félháznai közönség nézte végig az *Artatlan Zsuzsi* harmadik előadását. A fővárosi orfeumok publikumának, — mely nem egyebet, mint három előkelő családnak az erkölcselenség posványában való fetregését és két gyermek ifjúnak a züllés viágába való tervszerű bevezetését mutatja be — ugylátszik nem kell a székesfehérvári közönségnek. Helyesen is van. Szalkay szinigazgató most úgy fel van szerelve kitűnő, igazán művészi értékű darabokkal, hogy azokkal is gyönyörködtetheti a publikumot (s nincs rászorulva arra, hogy Artatlan Zsuzsikait tegyen gyakran a műsorra.

Vendégzereplés. Ardó lionka, aki 3 évvel ezelőtt a székesfehérvári színház deszkáin kezdte meg pályafutását, f. hó 9-én az *Eldváll asszony*, f. hó 10-én pedig a *Tatárjárásban* fog vendégzerepléni nálunk. Időközben Budapesten, Győrött és Pécsen játszott s mint mondják sokat haladt.

Műsor:

Péntek: Rejtélyes ember. (Zóna.)
Szombat d. u.: Rómeó.
este: Údvöske.
Vasárnap d. u.: Ezred apja.
este: Annuska.

Alkalmi vétel.

Szatócs üzlet házzal régi jó forgalmu sarok üzlet, trafik, pálnika és bélyegeladási joggal, teljes berendezéssel, áruval, a házban üzleten kívül 3 ketszobás lakással, mellékhelyiségekkel, 300 □-öl házhely telekkel a tulajdonos elköltözése folytán kedvező föltételek mellett eladó. Bővebbet Leszler I. ügynöknél Nagy Sándor-u. 2.

Apró hirdetések

Apróhirdetések előre fizetendők.

A ráchevy alatt egy nevezett Fanta-féle csucska föld házhegyekké felmörve ma hereföld: 8 évi kedvezményes fizetési föltételek mellett eladó. Tudakozódni lehet Almássy János sörházlér 3. szám.

Olvasók, saját készítményük a legkülönfélébb kivitelben kaphatók a szeminárium templom sekrestyénél. Megrendelésre is készít olvasókat, fűzéseket, javításokat elvállal.

Jó karban levő 1 db. 4—500 literes több db. 8—9—10—15 hektóliteres avett hordót keresek megvételre. Almássy János Sörházlér 3.

Kertekalja-utca 24. számuház és egy buzaöld a kereszttesti háttár mellett, továbbá egy szárazrót a palota-ut mentén eladó. Tudakozódni Kertalja-utca 24. szám alatt lehet.

Szent-István-utca 17 szám alatt ház eladó. Tudakozódni lehet Ligetsor 2 szám alatt az ügyvédi irodában.

Keresek egy jókarban levő olcsó garnitúrát.

Bérbeadó: két darab kaszáló és két darab vető réti, bővebbet Öreg-utca 32 sz. háztulajdonosnál.

Eladó kitűnő karban levő szüretelő kádak és boroshordók. Tudakozható Sütő-utca 28. sz. a lehet.

UJÉVI

kiarúsítás

a következő cikkekben:

Függő lámpa 5:00 K
Kávés készlet 5:50
Tea készlet 5:80
Vizes készlet 1:10
Boros készlet 1:—
Sörös készlet aranyozva . 3:30
Ebedő készlet 13:50
1 majolika állvány 6 tányérral 3:70
6 vizes pohár —80
6 boros pohár —50
Wolfram lámpák a legjobbak 2:80

Frankl Lipótnál

Székesfehérvár, Nádor-utca.

Az eredeti Singer-varrógépek valódi arisztokrata ezen világról ismerték fel.



Az eredeti Singer-varrógépek valódi arisztokrata ezen világról ismerték fel.

ÓVAS!

vegye figyelembe, hogy varrógépeinket nem viszont elárúsítók után, hanem saját üzlethelyiségünkben közvetlenül adjuk el a közönségnek. Csak oly üzletekben melyek ezen címerével vannak ellátva, szerezhettek eredeti SINGER varrógépek.

Singer Co varrógéprezvénytársaságnak Székesfehérvár, Nádor-utca Töltányi-féle ház.

A Dunántul legnagyobb

BUTOR ÁRUHÁZA

a Székesfehérvári Butorkészítő
Iparosok Árucarnok Szövetkezete,
mint országos központi hitelszövetkezet tagja,
hol teljes HÁLÓ, EBÉDLŐ, SZALON, URI SZOBA, IRODAI
berendezések, valamint teljes

szállodai és kastély

berendezések a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivittelig
a legjutányosabb árban a legkényesebb igényeket is ki-
elégítjük. Rajzokkal, költségvetéssel díjtalanul szolgálunk.
A nagybecsű butorvásárló közönség jó
indulatát kéri az

igazgatóság.
Székesfehérvár,
Kossuth-utca 10. szám.



RUDBÁNYAI IMRE kizárólagos
posztókereskedése
SZÉKESFEHÉRVÁRÓTT
a zirczi templommal szemben van.

A cég, ki megbízhatóságáról közismert,
a szeszen közlekedéssel kéri az általa annyira becsült nagyon
tisztelt vevőit, hogy, téli öltöny, nadrág, rövid és hosszú kabátokra
KITŰNŐ GYÁRMÁNYU SZÖVET és POSZTÓI
íránt érdeklődni sziveskedjenek.

SZÜKSÉGTÉLEN KIEMELNI,
miserint egész éven át szintartó nagyon finom
fekete báli szalon szövetek, kangárnok, trikók,
fekete, kék és színes NOI kabátposztókat,
ugyszintén kosztüm-kelme különlegességeket
RAKTÁRON TART
minden fajta szürmekeket béles és gallárokra.

különállóan vezetett uri
SZABÓSÁG
Bank-u. 6. sz. az Árpád-
fürdő közelében
Rudbányai és Szilágyi
cég alatt.

Ha **OLCSÓN** akar áruhoz jutni el ne felejtse, hogy csak
Kovács Antal
városháztéri üzletében vásároljon, hol óriási válasz-
tékban kapható uri ingek, kalapok, nyakkendők.
Selyem szövet és barchet blousek, gyermek ruhács-
kák és kötények.

Bőr és posztó cipők. — Bársony bőr ridicüllök.
Francia pécsi fűzők. — Kézimunka ujdonságok.

Legalkalmasabb **KARÁCSONYI** és **UJEVI**
ajándék tárgyak.

Varrógépjavítások SINGER CO. varrógép-részvény-
társaság.
műhelyünkben gyorsan és jó szakemberrel
készítetnek, Magyarország legnagyobb és legrégibb
varrógép-üzlete,
Székesfehérvár, Nádor-utca. Töltényi-bás

Eladni
vagy
venni-valója
VAN
az apróhirdetések közt.
tegye közzé!



LEGZEBB SJEMLEKÉK
HAVRANEK ANTAL
ÁRD SZOBRASSZ ÉS KÖFÉRÁGÓ TELEPEN
SZ. FEHÉRVÁR FELSŐ VÁROS
TERVEK INGYEN TELEFON
125

„NIGRIN“ legjobb cipőkrém a világon!

A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

20 fillér egy óriási doboz! $\frac{1}{4}$ kgr **75**, $\frac{1}{2}$ kgr **140**, $\frac{1}{1}$ kgr **270** fillér.

Fernolent világhírű fényemáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban!
Cipőkrém különlegesége minden színben!
a kontinens leghirnevesebb gyáraiból.

JÉGPOR biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor.
— Ismételésűtőknak minden cikkből megfelelő árengedmény! —

Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.
Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek
restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrlakkok. Vazelín. Orosz hórkenőcs. Bőrapretura,
nyeregzsappan, kályha és fém tisztítószer. Szarvasbőr-festék. Lábbeli tisztítószer. Cipőíró
különlegességek. Cipő és csizmasámiák. Mindenféle cipődíszítések. Kocsimosó és butortörtő
szarvasbőrök 1 K-tól felé. Kocsimosó szivacsok! Arctörtő bőrök.

„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes igen olcsó árak
mellett kapható.

Matracok, diványok és ülésekbe való lőszőr, áfrik és tengerifü eredeti gyári áron.

LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy lőpokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákak. — Trieszti szivacsbehozatal.

Langraf Gábor és Fia gépszij- és bőrkereskedésében.

Cipőfelsőrész, Kaptalagyár és árutelepel, Jókai-utca 8. és 10. szám.
TELEFON 100. SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE. Üzletalapítás 1857-ben.

Nyomtatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérváron.